

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быстрова Михаила Валентиновича
«Организация оказания медицинской помощи пострадавшим
при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера
на федеральном и региональном уровнях», представленной на соискание
ученой степени доктора медицинских наук по специальности
3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях

Диссертационное исследование М.В. Быстрова посвящено решению нескольких масштабных и актуальных проблем, реально существующих в практике деятельности службы медицины катастроф и системы здравоохранения по спасению жизней и сохранению здоровья пострадавших при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера.

Автором изучен и обобщен отечественный и зарубежный опыт организации оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях (далее – ЧС) техногенного и природного характера, выявлены и систематизированы основные проблемы организации лечебно-эвакуационного обеспечения при указанных ЧС, организационной структуры и деятельности Службы медицины катастроф (далее – СМК) на федеральном и региональном уровнях, требующие научно-методической проработки и решения в рамках организационно-методического и нормативно-правового обеспечения.

Автором обоснованы принципы организации оказания медицинской помощи пострадавшим при ЧС техногенного и природного характера в современных условиях, что следует рассматривать как организационно-методическое обеспечение основ лечебно-эвакуационного обеспечения населения при ЧС.

На основе результатов проведенного автором анализа структуры и деятельности СМК Минздрава России федерального и регионального уровней, в том числе с применением метода экспертной оценки, сформулированы и научно обоснованы предложения по совершенствованию деятельности службы медицины катастроф в Российской Федерации.

В постановке теоретических и практических задач раскрываются организационные и методологические подходы к организации лечебно-эвакуационных мероприятий при ЧС, выбору оптимальных организационных моделей функционирования СМК на региональном уровне, обосновывается целесообразность сохранения вариантности организационных моделей СМК с учетом территориальных особенностей конкретного субъекта Российской Федерации, разработана и обоснована оптимальная организационно-штатная структура объединенного регионального центра скорой медицинской помощи и медицины катастроф (далее – РЦ СМК МК) применительно к выполнению задач по направлению «медицина катастроф», обоснованы задачи территориальных центров медицины катастроф (далее – ТЦМК) и РЦ СМП МК в современных условиях.

Для решения задач, соответствующих разработке указанных проблемных областей, автор провел тщательный анализ организационных и методологических подходов к организации оказания медицинской помощи пострадавшим при ЧС техногенного и природного характера, выполнил качественный ретроспективный анализ организации лечебно-эвакуационных мероприятий при указанных ЧС за 10-ти летний период (2009-2018гг.), применил метод экспертной оценки (529 специалистов в области медицины катастроф и экстренной медицинской помощи приняло участие) при анализе принципиально важных положений по организации оказания медицинской помощи пострадавшим при ЧС и по организации деятельности СМК на разных уровнях, проанализировал существующую нормативно-правовую базу в части регулирования вышеназванных вопросов на федеральном уровне.

Несомненную ценность представляют научно обоснованные предложения по совершенствованию организационной структуры и деятельности СМК Минздрава России на федеральном и региональном уровнях, принципы организации оказания медицинской помощи пострадавшим при ЧС техногенного и природного характера, которые актуальны и востребованы не только для Службы медицины катастроф Министерства здравоохранения Российской Федерации, но и для медицинских сил и средств других ведомств, входящих во Всероссийскую службу медицины катастроф (далее – ВСМК).

Теоретическая и практическая значимость работы вносит существенный вклад в развитие организационных основ ВСМК, СМК Минздрава России (основной составляющей ВСМК), лечебно-эвакуационного обеспечения населения при ЧС.

Осмысление и интерпретация полученных данных в настоящем диссертационном исследовании осуществляются в практической деятельности на основе разработанных с учетом результатов научной работы нормативно-правовых, методических и учебно-образовательных документов: Порядок организации и оказания Всероссийской службы медицины катастроф медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, в том числе медицинской эвакуации (утвержден приказом Минздрава России от 06.11.2020г. №1202н); проект Положения о Службе медицины катастроф Министерства здравоохранения Российской Федерации (проект приказа Минздрава России, на согласовании в Минздраве России); типовой алгоритм реагирования СМК Минздрава России при ЧС техногенного характера (ЧС, обусловленная дорожно-транспортным происшествием, ДТП-ЧС), утвержден Минздравом России; подраздел в Национальном руководстве «Скорая медицинская помощь» (издание 2015г.); учебник в 2-х томах «Медицина чрезвычайных ситуаций»; 2 учебных пособия для врачей; учебные программы циклов повышения квалификации по вопросам медицины катастроф в рамках дополнительного профессионального образования врачей для руководителей стационарных и амбулаторных медицинских организаций.

Представленные автором оценка новизны, теоретической значимости и практической ценности полученных результатов правомерны, достаточно полно отражены в тексте автореферата.

Диссертационная работа Быстрова Михаила Валентиновича «Организация оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера на федеральном и региональном уровнях» может квалифицироваться как самостоятельное, завершенное междисциплинарное исследование и рассматриваться как крупный вклад в решение важной и актуальной проблемы организации оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера, совершенствования деятельности службы медицины катастроф в Российской Федерации.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Быстрова М.В. соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Быстров М.В., заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Заместитель главного врача
по клинико-экспертной
и организационно-методической работе,
в 2011-2013 годах – заместитель начальника
управления медицинского обеспечения
Департамента по материально-техническому
и медицинскому обеспечению МВД России
доктор медицинских наук, доцент

В.А. Годилю-Годлевский

«03» марта 2023 г.

Подпись _____
Начальник отдела кадров _____
завещаю:



А.Н. Трунова

Акционерное общество «Клиника К+31»
119415, г. Москва, ул. Лобачевского, д. 42 стр. 4 тел.:(499)999-31-31
e-mail: clinic@k31.ru,